



25个项目总投资104.63亿元

商河举行“生物医药产业”推广暨重点项目集中签约仪式

齐鲁晚报·齐鲁壹点
见习记者 袁本腾 通讯员 张鸣

为全面贯彻落实黄河流域生态保护和高质量发展重大国家战略,充分发挥省市一体化推进济南加快发展的机制优势,提高生物医药产业竞争力,5月21日,以“创新驱动下的生物医药新发展”为主题的“济南·商河‘生物医药产业’推广暨重点项目集中签约仪式”在济南京沪会客厅举办,共有25个项目进行集中签约,总投资104.63亿元,济南市最大的省级生物医药化工产业园全面对外招商。

此次活动依托商河生物医药产业园重要载体,在抗肿瘤药物、医美抗衰、干细胞与再生医学、特医食品、中医药、医疗器械等细分领域与客商携手合作,助力一批优质项目“加速跑”,为省会产业发展

蹚出路子,为建设“大强美富通”现代化国际大都市打下坚实基础。

近年来,商河县深入贯彻市委、市政府部署安排,牢牢把握高质量发展要求和新旧动能转换趋势,坚定不移实施工业立县、工业强县战略,全力以赴做大做强生物医药等五大主导产业,产业竞争力和产业链水平得到有效提高。在市委、市政府的鼎力支持下,商河县高度重视生物医药产业发展,着力完善生物医药产业政策体系,加快药品品种发展,着重打造生物医药聚集区,培育壮大龙头企业和特色品类,重点打造以凯美科技、恒瑞医药、红豆制药等为代表的生物医药化工产业集群。

商河医药化工产业园作为活动“主角”进行了重点推介。该园区规划面积7.77平方

公里,重点引进原料药、创新药及生物医药制剂等产业,现已成为京沪两大都市圈之间重要的区域性生物医药、医疗康养承载地,是商河新的增长极,先后签约入驻生物医药企业50余家,产业集群效应日益突显。

据了解,商河医药化工产业园被山东省政府正式批复认定,园区产业发展深度契合山东省十强产业、济南十大千亿级产业—生物医药发展规划,并与济南生命科学城、济南国际医学科学中心、济南生物医药产学研联盟等平台形成联动。商河生物医药产业还有关键的智力支持,山东省化工研究院已经落户,齐鲁高端绿色化工产业技术研究院正在建设,致力突破10余项“卡脖子”关键核心技术,引领商河县高端生物医药产业实现高品质发展。

职教活动周启动

5月23日上午,商河县2021年职业教育活动周启动仪式在县职业中专举行。商河县将把提高职业技能与培养职业精神相融合,培养更多高素质、高技术、高技能的专业人才,为经济社会高质量快速度可持续发展贡献力量。
(通讯员 张德宝)



民商圈等配套设施的建设与管理,打造“十分钟生活圈”。

强化安全稳定 用改革夯实民生福祉基石

改革任务越是繁重,越要把稳方向、突出实效,越要凝聚改革共识,让改革发展成果最先惠及群众,让群众拥护改革、参与改革,让广大干部放手改革,凝聚起深化改革的最大向心力,汇聚起高质量发展的最大同心圆。

综合运用改革思维,提高改革能力。坚持战略思维、系统思维谋划改革。以民生保障为出发点和落脚点,提高群众幸福感、安全感、满意度,夯实安全稳定基石,进京访连续排名全省倒数第一,也是最有自豪感的“倒数第一”;以稳定为底色,服务企业不要频率要效率,做到“院墙内的事情企业自己说了算,墙外的事情政府全力办”;在洽谈引进全国挂面产量第一、面粉产量第三的河北金沙河面业集团项目时,为改变以往企业每年向村集体缴纳租金、无法办理土地权证的现状,在全市率先出台了《农村集体经营性建设用地出让暂行办法》和《农村集体经营性建设用地入市资金管理暂行办法》。

地块出让由所在村的经济合作社和镇政府提出入市申请,县自然资源管理部门具体审核并报县政府批准,所有事项均通过村集体研究,获得三分之二以上村集体经济组织成员或成员代表的同意,进一步激活了农村土地资产,村民和村集体在得到征地补偿的同时,村集体还得到除去成本后70%的收益;3月5日,369.7亩“农地”以7025万元摘牌,出让年限50年,作为济南市首宗、山东省最大的“农地入市”案例正式破冰。

坚持辩证思维、底线思维推动改革。将政治安全放在首位,立足商河农业大县实际,把稳定粮食生产作为重大政治任务,紧盯耕地和种子这两个要害,严守永久基本农田97.8万亩、粮食生产功能区75万亩“红线”,依托中科院微生物所、济南市“十大产业”科技创新团队,拓展国家农作物品种展示示范中心,打造北方国际种业之都。2020年全县粮食种植面积181.4万亩,总产量15.82亿斤,播种面积、总产双创历史新高。

为担当者担当,增强改革动力。在推进改革的过程中,主要负责同志身先士卒作表率,既当指挥官统筹协调工作,又当战斗员亲力亲为抓落实,既安排工作也教办法

加明显。袁长奎谈到,全县各相关部门要将交通组织优化工作作为县域经济高质量发展和高品质县城建设的重点来研究。围绕县城内通外连,做好道路建设的近期、中期和长期规划。打造智慧交通平台,切实做到便民与安全同行。提升城市道路等级,合理规划城市主干道和环线路的建设。强化组织形成合力,加强县域交通设施建设,相关责任单位按照各自职责发挥主导作用,其他单位做好配合工作,逐步提升道路能力、功能、交通景观、整体形象,满足群众对绿色、安全、智慧出行的需求。

勇于创新探索,激发改革活力。以创新思维抓改革,解决融资瓶颈,小财政也能办大事。坚定“招商引资搞建设”的理念,确立“以时间换空间、以要素换资金”的运作模式,坚持多条腿走路,综合运用政策性贷款、PPP、发展基金、专项债券等多种渠道模式,为城市重大基础设施建设注入动力,2020年累计到位专项债券和特别国债20.65亿元;组建五大县属国有资本运营公司,创新方式加强融资,吸纳优质社会资本参与城市建设;按照共赢共进的原则,携手中铁建、济南城建集团等央企和政府平台展开合作,同步开展招商引资、项目引进,多方位解决资金投入问题,为改革发展注入金融活水。

商河县委宣传部供稿



立足农业大县实际,商河大力发展战略农业。